
	
Beslutningsreferat	af	online	bestyrelsesmøde	i	UFD-foreningen	
	

Møde	 Klokkeslæt	 Sted	
20.11.2023	 19.30-21.30	 Online	
Deltagere	 Lise	 Thorsen,	 Nana	 Sofia	 Hansen,	 Ewa	 Chylinski,	 Steen	 Honoré	

Pedersen	og	Vibeke	Munk	Petersen	
Afbud	 Hanne	Bang	

Referent	 Vibeke	Munk	Petersen	
	
	 Nr.	 Dagsordenspunkt	
	 1	 Godkendelse	af	dagsorden	
Konklusion	 	 Godkendt	
	

	 2	 Meddelelser/Orientering:	
	 2a	 Mødet	med	den	georgiske	ambassade	
Evaluering	 	 -	Mødet	på	den	georgiske	ambassade	med	Georgiens	

ambassadør	Nata	Menabde	var	rigtig	fint,	og	det	var	dejligt	det	
kom	i	stand	efter	det	tidligere	aftalte	møde	blev	aflyst.		
Ambassadør	Nata	Menabde	holdt	oplæg	om	Georgiens	historie	
og	udsattes	politiske	situation	ifht.	de	to	russiske	besatte	
områder,	Abkhasien	og	Sydossetien.	Ambassaden	serverede	
efterfølgende	smørrebrød	og	god	georgisk	vin.	35	UFD’ere	
deltog.	

	 2b	 Mødet	med	den	ukrainske	ambassade	
Evaluering	 	

	
-	 Det	 var	 et	 meget	 hyggeligt	 og	 vellykket	 arrangement,	 som	
ambassadør	 Vydoinyk	 Mykhailo	 var	 vært	 for.	 Her	 blev	 den	
politiske	situation	og	fremtidsperspektiver	i	Ukraine	debatteret.	
26	UFD’ere	deltog.	

	 2c	 Opgavefordelingen	i	bestyrelsen	
Beslutning	 	 -	 Det	 blev	 vedtaget	 at	 vente	 med	 at	 ændre	 fordelingen	 af		

arbejdsopgaver	til	efter	næste	generalforsamling	
	 2d	 Samarbejde	med	Danmarks	veteraner	
	 2e	 Medlemsarr.	 i	 Aarhus:	 To	 af	 vores	 STO’s,	 der	 deltog	 ved	

seneste	valg,	kommer	og	 fortæller	om	valget	 i	Tyrkiet	og	om	
hvad	det	indebærer	at	være	STO	–	så	kridt	skoene	og	kom	til	
vores	medlemsmøde	i	Aarhus.	

Status	 	 -	 Steen	 berettede,	 at	 der	 er	 nu	 er	 11	 medlemmer,	 som	 har	
tilmeldt	 sig	 til	 arrangementet	 d.	 25.	 november	 i	 Aarhus,	 som	
afholdes	på	Musikkonservatoriet,	hvor	vi	har	fået	lov	til	at	låne	
et	 lokale.	 Bo	 Eric	 Weber	 har,	 udover	 at	 være	 STO,	 også	 en	
baggrund	som	tidligere	formand	for	Flygtningenævnet,	tidligere	
næstformand	 i	DJØF,	 samt	 tidligere	ambassadør	på	de	danske	
ambassader	i	Canada,	Algeriet,	Bagdad	og	Zagreb.	

	
Hanne	 Severinsen,	 den	 anden	 af	 de	 to	 STO’s,	 har	 ligeledes	 et			
imponerende	 CV.	 Foruden	 at	 være	 lektor	 er	 Hanne	
forhenværende medlem af Folketinget for Venstre, samt 
næstformand for Teknologirådet. Hun har været 
Europarådsmedlem i 18 år fra 1981-2008, og været ansat 
som Europarådets rapporteur for Ukraine fra 1995-2008, og 
var medlem af folketinget fra 1984-2007. 



 
Vores	 to	 oplægsholdere	 vil	 perspektivere	 valget	 i	 relation	 til	
nogle	af	verdens	mange	brændpunkter.		 

	
	 3	 Fremtidige	planer/	arrangementer:	
	 3a	 Udenrigsministeriet	og	NIRAS	
Beslutning/	status	 	 -	Lise	vil	på	vegne	af	bestyrelsen	følge	op	med	Inge	Schou,	der	

er	 kursusansvarlig	 fra	 NIRAS	 om	 muligheden	 for	 at	 afklare	
muligheden	 for	 at	 få	 tilbudt	 nogle	 flere	 kurser	 for	 UFD-
foreningens	medlemmer,	 som	mange	 kan	 huske,	 var	 tilfældet	
tidligere.	
-	På	den	kommende	generalforsamling	i	UFD-foreningen	vil	Lise	
ligesom	sidste	år	høre	Bertil	Moesgaard	 fra	UM	og	NIRAS,	om	
de	 vil	 have	 lyst	 og	mulighed	 for	 at	 deltage	 på	 en	 spørgetime			
umiddelbart	 inden	 selve	 generalforsamlingen.	 Dette	 fik	 god	
feedback	fra	UFD-foreningens	medlemmer	sidst,	som	var	glade	
for	at	få	mulighed	for	at	kunne	stille	spørgsmål	direkte	til	dem.		
-	 Bestyrelsen	 vil	 bede	 UM	 fortælle,	 hvilke	 profiler	 der	
efterspørges	 i	 UFD	 pt.,	 samt	 hvilke	 kompetencer	 der	 primært	
vægtes.	

	 	 		
	 3b	 Møde	på	Christiansborg	med	politikere	fra	Udenrigsudvalget	

plus	rundvisning	
	Beslutning/	status																																				 -	 Lise	 har	 på	 vegne	 af	 bestyrelsen	 ringet/skrevet	 til	 4	

medlemmer	 af	 Udenrigsudvalget,	 om	 de	 kunne	 være	
interesseret	 i	 at	mødes	med	UFD	 i	 starten	af	 februar.	De	4	er	
hhv.	 Michael	 Aastrup	 Jensen	 (V),	 Jesper	 Petersen	 (S),	 Helle	
Bonnesen	 (K)	 og	 Christian	 Friis	 Bach	 (R).	 Indtil	 videre	 har	
Michael	 Aastrup	 Jensen	 og	 Christian	 Friis	 Bach	meldt	 positivt	
tilbage.	

	 3c	 Møde	med	udenrigsminister	Lars	Løkke	om	udenrigspolitiske	
ændringer/tanker/visioner	

Status/	Beslutning	 	 Vi	har	desværre	fået	afslag	herpå.	
	 4	 Økonomi	
Status	 	 -	 UFD-foreningen	har	 ca.	 25.000	 kr.	 til	 rådighed	på	 kontoen	

efter	 det	 sidst	 afholdte	 møde,	 som	 anses	 for	 at	 være	 lige	 i	
underkanten.	 Bestyrelsen	 vedtog	 at	 afvente	 de	 nye	
medlemskontingentsindbetalinger	i	starten	af	2024.	
-Ewa	 kunne	 melde	 om	 den	 glædelige	 nyhed,	 at	
medlemstallet	 i	 år	 faktisk	er	 steget	med	10	medlemmer,	og	
at	 tilslutningen	 til	 de	 forskellige	 arrangementer	 har	 været	
stor	og	med	positiv	feedback.	

	 5	 Evt.	

Forespørgsel	 	 Vibeke	vil	snakke	med	Richard	Bennett,	UN	Special	Rapporteur	
on	Human	Rights	i	bl.a.	Afghanistan	og	høre	om	han	kunne	have	
lyst	 til	 at	 komme	 til	 et	 arrangement	 i	 foråret	 og	 fortælle	 om	
perspektiverne	for	udvikling	i	landet	i	dag,	ikke	mindst	i	relation	
til	menneskerettigheder.	

	 6	 Næste	møde	
Status	 	 Næste	 bestyrelsesmøde	 blev	 ikke	 fastsat,	 da	 bestyrelsen	

først	 ønskede	 at	 få	 et	 overblik	 over	 datoer	 for	 øvrige	
arrangementer,	men	i	begyndelsen	af	2024.	



	


